

追加3000万美元!

中方宣布向世卫组织捐款用于抗疫

人民日报客户端

中国外交部发言人耿爽23日在外交部例行记者会上宣布,中方决定在前一向世界卫生组织捐款2000万美元现汇的基础上,增加3000万美元现汇捐款,用于新冠肺炎疫情防控,支持发展中国家卫生体系建设。

耿爽表示,新冠肺炎疫情发生以来,世卫组织在谭德塞总干事领导下,积极履行自身职责,秉持客观、公正、科学的立场,为协助各国应对疫情、推动国际抗疫合作发挥了重要作用。在全

球抗击以前的关键时刻,支持世卫组织就是捍卫多边主义的理念和原则,维护联合国的地位和权威。

“病毒是人类的共同敌人。国际社会只有团结协作,才能战而胜之。”耿爽说,中方向世卫组织捐款体现了中国政府和人民对世卫组织的支持和信任,也为世界公共卫生事业和全球抗击疫情作出自己的贡献。

耿爽还表示,中方愿同各方一道,同舟共济、守望相助,为抗击新冠肺炎疫情、维护地区和国际公共卫生安全、构建人类命运共同体贡献力量。



在回答记者提问时,耿爽说,此次追加的捐款与中方缴纳世卫组织会费“是两码事”。



读书日 品书香

4月23日,在河北省衡水市桃城区一图书馆,一名小朋友在家长的陪伴下阅读。

当日是“世界读书日”,人们走进图书馆、书店、农家书屋等场所,享受阅读带来的快乐。

新华社 朱旭东 摄

农历鼠年“闰四月”,罕见! 这样的年份21世纪仅有8次

新华社 周润健

23日,农历庚子鼠年四月初一,而在这个四月之后还紧跟着一个“闰四月”。两个农历“四月”共计59天。

天文专家表示,作为一种历法现象,“闰四月”比较罕见,一般相隔8年或11年,最长相隔38年出现一次。就21世纪来说,“闰四月”的年份一共有8次,最近的一次是2012年(壬辰年),再下一次是2058年(戊寅年)。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成解释说,农历年出现闰月

是因为中国几千年所采取的传统农历实际上为阴阳合历,既考虑到与太阳直接相关的阳历回归年,又考虑到与月亮位相变化的阴历朔望月。一个朔望月平均为29.5306天,积12个朔望月为354天或355天,与回归年(约365.25天)相差11天左右,3年累计已超过一个月。

调节的方法是在有的年份安排13个月,有两个一样的月份,称为“置闰”。“置闰”的规则是依据二十四节气来定。农历以十二个中气分别作为十二个月的标志,即每个月都有一定的中

气。农历的闰月在古代有过不同的安排方法,但从汉代开始逐渐形成了一个置闰法,把不包含中气的月称为上一个月的闰月。农历庚子鼠年的“闰四月”就是上一个月四月的闰月。当月只有“芒种”节气,而中气“夏至”落在了农历五月初一。

鼠年的这个“闰四月”从阳历5月23日开始至阳历6月20日结束。

天文专家表示,“闰四月”虽然比较罕见,但也是正常历法现象,无关吉凶祸福,公众要以一颗平常心来面对。

恶意抢注“火神山”“雷神山”等商标 严厉查处!

新华社 程思琪

为严厉打击新冠肺炎疫情期间恶意抢注商标的违法行为,4月23日,上海市市场监管局依法对涉嫌违法的7家商标申请人、4家商标代理机构及相关代理机构直接负责的主管人员予以处罚。所有申请人均将处以1万元的罚款,代理机构分别处以7万元至8.5万元不等的罚款。

经查,7家商标申请人申请注册“火神山”“雷神山”等商标的行为,侵害了他人现有的在先权利,造成了不良社会

影响,违反了商标法和《规范商标申请注册行为若干规定》的相关规定;4家代理机构在知道上述商标申请侵害他人在先权利的情况下,仍接受申请人的委托,违反了商标法的相关规定。

此前,国家知识产权局3月3日对首批63件进入实质审查阶段的“火神山”“雷神山”等恶意商标注册申请,依法作出驳回决定。同日,上海市知识产权局对上海市4家代理申请“火神山”“雷神山”商标的代理机构依法进行了约谈,要求代理机构撤回相关商标申请。

上海市市场监管局方面表示,鉴于

当事人在抗击新冠肺炎疫情一级响应期间实施上述行为,均依法予以处罚。此外,根据商标法的相关规定,代理机构中直接负责的主管人员也将受到相应处罚。

在案件查办过程中,上海市市场监管局执法总队坚持行政处罚与教育规范相结合,对涉案企业加强法制教育。涉案企业均表示已充分认识到抢注与疫情防控相关商标行为的违法性及社会危害性,并主动公开致歉,签署了《规范经营承诺书》,承诺诚实守信,依法规范经营。

美7岁男童 误枪杀妹妹

新华社 王鑫方

美国科罗拉多州一名现年7岁的男童在家中发现一把上膛的枪,不小心开枪打死妹妹。他的母亲因此被捕。

美联社22日以威斯敏斯特市警方为消息源报道,那名男孩21日在家中和现年3岁的妹妹玩耍时,发现一把上膛的猎枪,不小心触动扳机打死妹妹。事发时,他们的母亲也在家中,现阶段因涉嫌过失犯罪、对儿童疏于照顾致儿童死亡被捕,并受到监禁。

那名母亲还有一个比男孩小的孩子。两个孩子暂时由儿童福利部门工作人员照顾。

助力抗疫 霍金家人捐呼吸机

新华社 王逸君

英国已故物理学家斯蒂芬·霍金的家人22日把霍金生前使用的呼吸机捐给剑桥一家医院,以帮助救治新冠病毒感染者。

路透社23日援引霍金女儿露西的话报道,呼吸机捐给剑桥的皇家帕普沃思医院,霍金生前在那里受到“非常好、细致、悉心”的照顾。在她看来,这家医院帮助需要机械通气的霍金熬过“许多艰难时刻”。如今,呼吸机应该用在抗疫前线,于是她和家人与院方联系,询问是否需要帮助。

霍金1942年在英国牛津郡出生,2018年3月在位于剑桥郡的家中去世。他生前罹患运动神经元疾病,一生中大部分时间坐在轮椅上。露西说,霍金生前通过国民保健制度(NHS)借得一些医疗设备,他去世后,那些设备都已归还。这次捐赠的呼吸机为霍金个人购买。

皇家帕普沃思医院说,相关部门检查完霍金用过的呼吸机,院方将用它治疗重症患者。这家医院呼吸内科临床主任迈克·戴维斯向霍金家人表达谢意。他说,“病人及其家属以及当地社区提供的支持”对院方来说意义重大。

居家隔离种蘑菇 日农户菌床热卖

新华社 乔颖

为遏制新冠疫情传播,日本全国进入紧急状态,政府呼吁人们尽量减少外出。宅在家里干点什么?培育蘑菇不失为一种选择。神奈川县横滨市永岛农园销售的香菇菌床因此大受欢迎。

日本《朝日新闻》22日报道,眼下本应是向餐饮业出售香菇最繁忙的时候,今年受疫情影响,不少餐馆停业。永岛农园的永岛阳子为谋出路,以“任何人都可以在家中做的事”为出发点,想到出售农园里使用的菌床,于是在网店销售。后来,经由客户们在社交平台等渠道口口相传,新个人客户订单得以增加。

永岛说,时下用喷雾器浇上水、盖上塑料膜以保持菌床湿度,人们在家中也能轻松培育香菇。不需要阳光照射,一周可以收获约20个香菇,收获后还会反复生长4至5次。

菌床可以从永岛农园的网店购买,价格为含税1100日元(约合72.3元人民币),搭配塑料箱出售则售价2200日元(144.6元人民币),不过后者现阶段售罄。